



# HÍRLEVÉL

JÁNOSSOMORJA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK NEGYEDÉVES HÍRLEVELE

2023. IV. NEGYEDÉV



## KÖZÖSSÉGI FEJLESZTÉSEK

A tervezettnél is jobban haladnak a várostörténeti léptékű fejlesztések, amiből be is mutatjuk a fontosabbakat hírlevelünk hasábjain.

... folytatás a 4. oldalon.



## NEM COBRA 11

A menekülő embercsemepészek okozta veszélyhelyzetek elleni lépéseket szorgalmazott a polgármester és a képviselő-testület.

... folytatás a 8. oldalon.



## FÁSÍTÁS ÉS VIRÁGOSÍTÁS

Évente mintegy 200 fát ültet a város, amihez idén 500 csemetével a helyi Binder-üzem is csatlakozott.

... folytatás a 9. oldalon.



Kiadványunk újrahasznosított papírra készült.



**LŐRINCZ GYÖRGY POLGÁRMESTER - ADVENTI GONDOLATOK JÁNOSOMORJÁN**

**A sötétben sercen egy gyufa. A kanóca szinte átolvad a láng. A tárgyak vonalai pirosan felderengenek körülöttünk, majd a szoba fénybe borul. Vele azok is, akiket szeretünk. Szemeikben ott a kis gyertyaláng fénye. Vagy valami sokkal több csillogás.**

Hát nem egy ilyen apró, kis fényponttal kezdődik a mindent és mindenkit beragyogó ünnep? Az első gyertyalánggal, az első ünnepi fényfüzérrel a házunk előtt. Már amikor csak kipróbálsz, hogy működik-e, és aztán ki is húzod, hogy várj még egy pár napot. De már tudod, hogy működik. Már akkor, a biztos várakozással elkezdődik az ünnep. Tudod, hogy jönni fog.

Igaz, nehéz napokba csöppen. Elég, ha kinyitjuk az újságot, átpörgetjük a híreket. Az idei karácsony is sok szomorúságra érkezik az emberek közé. Háborúk, szenvedés, könnyek a határokon kívül; nehézségek, anyagi bizonytalanságok, széthúzás és álságosság a határokon belül. Nehéz karácsonyunk lesz idén, amikor talán a legfontosabb lenne a béke. Béke a harcmezőkön, a tárgyalóasztaloknál, egyetértés a jóakarásban, az ország érdekében...

Mi itt, Jánossomorján talán védettebb és szerencsésebb helyzetben vagyunk. Bár a nehézségeket mindannyian érezzük, a hónapok vége egyre nehezebb, a számlák egyre magasabbak, és sokak életszélélete lett itt is borongósabb az elmúlt hónapokban... Mégis... Városunk erős és összetartó közösség. Sok-sok apró, mindennapi segítséggel, figyelemmel egymás iránt. Mégis... ha járjuk az utcákat, látjuk, hogy Jánossomorja fejlődik: utak, járdák, fontos közösségi terek épülnek, értékes pályázati felújítások zajlanak, vagy saját forrásból tudunk szépülni... Mindezt várostörténelmi léptékben. Köszönhető ez persze a révbé ért pályázatoknak, köszönhető a programoknak, koncepcióknak, az előre tervezésnek, ugyanúgy, ahogy a helyi cégek sikerének... De mégis sokkal jobban köszönhető nekünk, jánossomorjaiaknak. Mert mi összefogunk, kitalálunk, akarunk, segítünk. Ahogy az útnak induló, egyszerű pásztorok, szerény, de tőlük telhetően a legértékesebb ajándékokkal. Nem volt más bizonyosságuk, csak a hitük. De az erős támasz volt az útjukon. Tudták, hogy minden lépést a helyes irányba tesznek. Azt gondolom,

hogy Jánossomorja is ugyanígy jár a jó úton. Igen, még nem értünk oda, de a hitünk e városban, e közösségben ugyanúgy biztosan vezet minket, mint a pásztorokat a betlehemi csillag.

Jó úton járunk. És bár a világ forr, a magunk békéje, egymás iránti szeretete kilobbanthatatlan... Ezért is gondolom azt, hogy ha mást nem is tudunk tenni, legalább a magunk békéjére figyeljünk. Legalább környezetünkben, baráti, családi köreinkben élesszük fel, védjük meg a nyugalmat, a törődést, a gondoskodást. Engedjük be a kegyelmet. A karácsony örömet. És hát, nem egy kis gyertyalánggal kezdődik a mindent és mindenkit beborító, nagy ünnepi ragyogás? Bízunk abban, hogy jó példánk átvándorol másokra is, ahogy kanócról kanóca jár a láng, ahogy egyre több és több gyertya gyullad a templomokban, ahogy egyre több karácsonyfa borul fénybe...

És hogy a ragyogás a szívekben tovább megmarad-e, mint az ünnep?

Csak rajtunk múlik. Talán ez a karácsony legfontosabb üzenete most...



## VÁROSI MIKULÁS

Újra Városi Mikulás köszöntötte a jánosomorjai gyerekeket. A művelődési ház december 5-én, délután ünnepi előadással kedveskedett a gyerekeknek. Majd hagyományosan a városrészek főtereit látogatta vé-

gig a nagyszakállú, ajándékokat osztó manóival. De Hanságligeten is járt másnap este. Itt az aktív ligeti szülők külön mikulásozást is szerveztek később, városi támogatással.



## KÖZÖSSÉGI TEREK TELEPÜLÉSFEJLESZTÉSI FORRÁSBÓL

A város történetének legnagyobb fejlesztése indult szeptemberben, kilenc projektben, összesen 785 millió forint értékben. Ezekre 635 millió forintos, vissza nem térítendő pályázati forrást nyert a város a Széchenyi Terv TOP Plusz területfejlesztési programban. A kilenc

tervből nyolc szerepel a város hosszú távú, a lakókkal közösen megalkotott, és 25 évre előre gondolkodó fejlesztési stratégiájában, illetve a képviselő-testület 5 éves gazdasági ciklusprogramjában is. Az év végével bemutatjuk a főbb munkálatokat, eddig eredményeket:



### Méltó főteret kap a város

Teljesen átformálódik a városközpont, a főter méltó lesz a városi ranghoz is. Bár jövő év február a munkák zárása, egyes adventi ünnepi rendezvényeknek már otthont is adhat a tér. Ezzel igazi főteret kaphat a jövőre húsz éve városi rangot nyert Jánossomorja. A park elején egy térköves terület várja hamarosan a kis- és közepes városi és civil rendezvényeket. Ide szabadtéri



mobil színpadot is állíthat a város, de egészében kihasználhatja majd a teret, ehhez a megfelelő infrastruktúrát is kialakítják a munkák során. A tér hátsó része pedig továbbra is zöld marad, a pihenést szolgálja majd, több lombos fa és cserje ad majd árnyékot. De megmarad a zenepavilon is, ezzel igazán sok funkció nyert a város főtere, ami eddig is sok különféle rendezvények adott otthont az év során - ami a tér szűkössége miatt jellemzően próbára tette a szervezőket.



### Már használható a városközpont új parkolója

Biztonságosabbá vált a diákok iskolába érkezése a gyors kiszállást biztosító parkolókkal, de a városközpont teljes parkolási helyzete sokat javult. Kiváló ütemben haladtak a munkák a városközpontban, az uszoda mellett épülő parkolónál, amit már november végével használatba is vehettek az autósok. Már csak kisebb parkrendezési munkálatokra kerülhet sor, ami a forgalmat nem zavarja.



52 új parkolóhely változtatja meg a városközpontba igyekvők mindennapjait. Ebből öt párhuzamos megállóhely segíti a gyerekek biztonságosabb reggeli iskolába szállítását, ami évek óta nehéz közlekedési helyzetet okoz. Ezzel együtt a tér megfelelő csatornázást is kapott. Mindez segítség akár az iskolába, városházára, idősek klubjába, templomba, de a fő utcai üzletekbe igyekvőknek is. Persze, ehhez parkolási szokásaink terén is változtatnunk kell, nem ódzkodva egy kevés sétától.



### Közösségi tér a városháza alatt

Közel négyszáz éves pincét újít fel a város, hogy méltó közösségi teret kínálhasson a helyi civil szervezetek, városi intézmények ünnepi eseményeinek. A városháza épülete alatt húzódó pincerendszer közösségi feladatokat kap a teljes, 250 négyzetméterén. Két rendezvényterem, melegítő konyha, vizesblokk, raktár, és egy bortrezor is nyílik itt, az udvar felől, külön bejáratral, lépcsőlifttel, a városházától elkülönülve. A munkálatok jó ütemben haladnak, mutatta be november végén Lőrincz György polgármester. Mint mondta, a tér elsősorban a város ünnepi és reprezentációs rendezvényeit szolgálja, amire eddig nem volt igazán alkalmas helyiség. De intézmények és helyi civil szervezetek, közösségi programok számára is nagy segítséget nyújt, beszélgetések, ünnepek, fórumok helyszíne lesz. A pince legrégebbi része 1700-as években épülhetett, egy régi boltív őrzi az első építkezések emlékét, amit meg is tartanak a pince egyik díszeként. A mai Városháza eredetileg vadászkastélynak épült, és már akkor elkészülhetett a pince is. Története során volt vendégfogadó, bálterem, díszterem, mészárszék, csak egy-egy irodát kapott itt a települési elöljáróság. A Klafszy-család tulajdonából az államosítás szakította ki, onnantól a településvezetést szolgálja, mára már a teljes épület.

Közel négyszáz éves pincét újít fel a város, hogy méltó közösségi teret kínálhasson a helyi civil szervezetek, városi intézmények ünnepi eseményeinek. A városháza épülete alatt húzódó pincerendszer közösségi feladatokat kap a teljes, 250 négyzetméterén. Két rendezvényterem, melegítő konyha, vizesblokk, raktár, és egy bortrezor is nyílik itt, az udvar felől, külön bejáratral, lépcsőlifttel, a városházától elkülönülve. A munkálatok jó ütemben haladnak, mutatta be november végén Lőrincz György polgármester. Mint mondta, a tér elsősorban a város ünnepi és reprezentációs rendezvényeit szolgálja, amire eddig nem volt igazán alkalmas helyiség. De intézmények és helyi civil szervezetek, közösségi programok számára is nagy segítséget nyújt, beszélgetések, ünnepek, fórumok helyszíne lesz. A pince legrégebbi része 1700-as években épülhetett, egy régi boltív őrzi az első építkezések emlékét, amit meg is tartanak a pince egyik díszeként. A mai Városháza eredetileg vadászkastélynak épült, és már akkor elkészülhetett a pince is. Története során volt vendégfogadó, bálterem, díszterem, mészárszék, csak egy-egy irodát kapott itt a települési elöljáróság. A Klafszy-család tulajdonából az államosítás szakította ki, onnantól a településvezetést szolgálja, mára már a teljes épület.



### Megújult út fogadja a közlekedőket

November legvégén már záró szakaszához érkeztek az útfelújítási munkák Jánossomorján, a Várbalogi, a Nándor és Legelő utcákban. A két fontos beruházásra a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Pluszban nyert több, mint 172 millió forint támogatást az önkormányzat. A burkolatmegújítás mellett süllyesz-



tett szegélyt is kaptak az útpályák, a tartósság érdekében. A Nándor utca szélesebb is lett, és a felújítás a Liszt Ferenc utca torkolatáig folytatódott, a tavaly felújított Legelő utcához is csatlakozva. Ez az utca a város belterületi forgalmának is fontos tehermentesítő szakasza. Ez a pályázati forrás csak fontos gyűjtőutak felújítását tette lehetővé, így esett a városvezetés döntése a két forgalmas, sűrűn lakott utcára.



### Korszerűbb és gazdaságos fényben Jánossomorja

A város teljes területén megújul a közvilágítás az év végével. Korszerű, ledes lámpák kerülnek az oszlopokra a régi lámpatestek helyett, minden utcában. A munkákat nemrég kezdte el a kivitelező, több daruskocsival. Így gyors ütemben halad a felújítás, és a forgalomkorlátozás is elhanyagolható. Ugyanakkor a feladat nem kicsi, 1015 ledes lámpatest világítja majd meg az utcákat a december eleji határidőre. Ez közel 20-szal több, mint a felújítás előtt. Több helyen ugyanis kiegészítő fényforrásokat is felszerelnek.



A változást ugyanakkor meg kell szoknunk: A ledes fények az eddigi meleg helyett hideg fényt adnak, ám nemcsak olcsóbbak, fényesebbek is. Jánossomorja közvilágítását legutóbb 20 éve újították fel, azóta sokat fejlődött a technológia. Állami támogatási program híján a többmillió költséget a város maga finanszírozta, egy ESCO-s projekt keretében. E szerint a kivitelező elvégzi a munkát, mi pedig havi bontásban törlesztünk, önerő nélkül, ráadásul az ár jelentős részét az így megtakarított áramköltségekből fedezzük. A válság miatt megemelkedő energiaárak tették sürgetővé a beruházást, amit épp ezért az egész város területén egyszerre végeztet el Jánossomorja.



### További fejlesztéseink

A közelgő hetekben a többi, megfelelő ütemben haladó felújításunk is érdeemes lesz arra, hogy bepillantást engedjünk a változásokra – már a 2024-es számunk hasábjain. Közösségi tér létesül Szentpéteren, a Rákóczi utcában. A külsejében már korábban megmentett egykori német heidebauer ház civil irodáknak, rendezvényeknek ad otthont, ahol a városrész polgárai, társaságai is helyszínt találnak programjaiknak – ugyanúgy, ahogy a pusztasomorjai közösségi házban zajlik ez évek óta, nagy sikerrel és nagy lakossági igényvel.

De jó tempóban zajlik a városháza energetikai korszerűsítése is, ami után nemcsak takaréko-

sabb, de eredeti arculatához is hűbb lesz a város legrégebbi épülete.

Rövidesen érkeznek az elemek a Lókertben épülő gördeszka-pályához is. Sőt, további terveink, pályázati céljaink vannak e területen, a leendő Ifjúsági Parkban, ami hamarosan a város fiataljai számára nyújt széleskörű szórakozási, mozgási lehetőséget, és közösségerősítésre alkalmas teret.

A Béke utca csapadékelvezetése az előkészítő munkák lezárulta után, a jövő év elején vált a lakók számára is érezhető szakaszába, ezzel hosszú évek gondjait oldva meg, mind a lakók, mind a városvezetés, mind a sokszor itt segítő tűzoltóink számára.

## VÁROSI ADVENT



A város terein rendezett adventi forgatagokban gyulladnak meg a karácsonyváró lángok Jánossomorján. Az elsőt, Pusztasomorján Lőrincz György polgármester gyújtotta meg, ünnepi jókívánságokkal az egész város számára.

## A VESZÉLYHELYZETEK CSÖKKENTÉSÉT KÉRTÜK



**Ez nem a Cobra 11 - A menekülő embercsempészek okozta veszélyhelyzetek elleni fellépést szorgalmazta a polgármester az októberi képviselő-testületi ülésen. A testület előtt épp a legutóbbi baleset napján tartott beszámolót a rendőrség, így ez a téma ott is előkerült...**

Kisodródott egy autó a Tarcsai utca kanyarjában, amiben 11 illegális bevándorló utazott, köztük egy kisgyerek. A bekötetlen, és a járműből kirepülő embercsempészt a mentők szállították kórházba. A menekülőre fogó csempészt több osztrák és magyar rendőr, sőt fedett, civil osztrák rendőrségi autó szerette volna megállítani a 86-os főúton. Az embercsempész az őt megállítani igyekvő autókat kikerülte, és nagy sebességgel menekült a határ felé. Végül a tempó és a túlterhelés miatt elvesztette az uralmát a jármű felett, és kisodródott, belevágódva egy, az árok túloldalán parkoló személyautóba.

„Időnként olyan érzésem van, mintha a Cobra 11 forgatásán lennénk, nem pedig egy zsúfolt, óvodákkal,

iskolákkal szegélyezett; szűk, kanyargós, kisvárosi főúton.” – adott nyomatékot szavainak a baleset helyszínét is megjárt Lőrincz György polgármester a baleset délutánján tartott képviselő-testületi ülésen. Az elmúlt félévben ez már legalább az ötödik alkalom, hogy a menekülő embercsempész belterületen szenved balesetet, hajt járdára, tör kerítést, parkoló autókat. A mostani esetben is csak a szerencsén múlt, hogy a szűk és éles kanyarban nem érkezett szemből is autós – mondta. Az ülésen a Mosonmagyaróvári Rendőrkapitányság tartott beszámolót az elmúlt év Jánossomorjai bűnügyi adatairól. Itt a polgármester a testület egészével a háta mögött nyomatékosan kérte a változást – ahogy ezt már megtette nyáron is.

Horváth Attila rendőr alezredes, közlekedési osztályvezető elmondta, a túlterhelt autókat vezető embercsempészek gyakran veszítik el uralmukat a járműveik felett, miközben menekülni igyekeznek a hatóságok elől. Gyakran ők gyorsítanak, a határ magyar oldalán, a magyar kollégákkal együttműködésben dolgozó osztrák rendőrök követik a menekülőt.

Az alezredes hangsúlyozta, szerinte a migráció nem olyan mértékű bűncselekmény, ami arányban állna a lakossági ilyen fokú veszélyeztetésével. A testület kérte, hogy az embercsempészek egyre balesetveszélyesebb üldözését szüntessék meg a város belterületén. A testület elfogadta a rendőrség beszámolóját, amely nem mellékesen a város közbiztonsági helyzetének javulását mutatta ki, ám a közlekedési gondok és kihágások növekedése mellett.

## JÁNOSOMORJAI AZ ÚJ MOSONMAGYARÓVÁRI MEGBÍZOTT RENDŐRKAPITÁNY

Baráti hangulatban, mégis komoly témákról folyt a beszélgetés november elején, a nemrég kinevezett mosonmagyaróvári rendőrkapitány első jánossomorjai látogatásán, Lőrincz György polgármesternél. Dr. Székely György maga is jánossomorjai, baráti, családi kötődése a városhoz erős. Eddig a vármegye határrendészeti osztályát vezette. Tevékeny része volt a nemzetközi elismeréseket is kapó osztrák-szlovák-magyar határőrizeti együttműködés kidolgozásában.

Az asztalnál a város fontos közbiztonsági kérdései kerültek terítékre. Így például a 86-os főút gyorsajtása-



inak visszaszorítása, traffipax pontok létesítése; vagy a tiltást figyelmen kívül hagyó tranzit kamionok elleni fellépés. De téma volt a településen át folyó illegális migráció és a balesetező embercsempészek okozta veszély is. Székely György hangsúlyozta, Jánossomorja mindig is az embercsempészek egyik fő útvonalát jelentette és jelenti a jövőben is. Az osztrák és magyar rendőrök együttműködésének hála, a lakosság keveset érez ebből, nem találkozik például a külterületen és belterületen megjelenő csoportokkal. Ugyanakkor a menekülő autók jelentette balesetveszélyek elkerülésére az osztrák és magyar kollégák új módszereket igyekeznek kidolgozni. A veszély csökkentése ugyanis

a lakossággal közös érdeke a rendőrségnek. Az új kapitány továbbra is erős figyelmet ígért Jánossomorjának, annál is inkább, mert szülővárosáról van szó.



## ÚJRA ENERGIATAKARÉKOSSÁG

**Ismét energiatakarékossági intézkedéseket vezetett be a város a hidegebb idő beköszöntével. Lényegében a tavaly téli szabályok éledtek újjá, kisebb változtatásokkal. Újra ésszerűsítették a fűtési és világítási kereteket, korlátozzák a köztéri díszkivilágításokat, a parkok, játszóterek egyedi fényeit.**

Az egészségház rendeléseit újra délelőttre összpontosították. Az egyes intézmények változó nyitva tartásáról a vezetők adtak ki tájékoztatásokat. Az önkormányzati oktatási-nevelési intézmények nyitva tartási ideje nem változott. A művelődési házban és telephelyein működő csoportok egyedileg egyeztethettek az intézménnyel. A kormányablak sem tart ügyfélfogadást péntekenként, ahogy a Hivatal sem.

A takarékoság nagyon fontos, mert a város földgáz

és villanyszámlája akár a tavalyi háromszorosa is lehet idéntől, lejártak ugyanis a korábban kötött, kedvező árú szerződések. Ugyanakkor az elmúlt egy évben számos energiahatékonysági intézkedést készítettek elő és indítottak útjára. Ledesre cserélik a város teljes közvilágítását, de több intézményben is energiahatékonysági beruházások és felújítások zajlottak vagy zajlanak, így az óvodában és a városházán is. Felújították a művelődési ház megújuló energiaforrásokat használó fűtési rendszerét is, ami széleskörű nyitva tartást tesz lehetővé. Az energiatakarékossági intézkedések már tavaly is jelentős megtakarításokat hoztak. Ugyanakkor az állam sok támogatáshoz feltételül is szabja, hogy a település jól láthatóan tegyen is a takarékoság érdekében. A most meghozott korlátozások április közepéig, a fűtési szezon végéig tartanak.

## ŐSZI FÁSÍTÁS ÉS VIRÁGOSÍTÁS



**Több mint hatszáz fát ültettek ezen az őszen Jánossomorjára. A munka a Legelő, az Erdősor és a Pacsirta utcákban kezdődött. Itt az agrárminisztérium egész Magyarországot átfogó Országfásítási Programjának keretén belül ültethetett el a város 30 nagyobb facsémétét. Ez a maximum, amire pályázni lehetett, mi pedig el is nyertük ezt a keretet. A munkát a városüzemeltető végezte, a helyi erdészeti szakmai segítségével.**

De nagy lendülettel zajlott a faültetés a szentjánosi bányató melletti úton is, november második felének

egyik szombatján. A helyi Binder-üzem dolgozói és vezetői, illetve a városvezetés és a városüzemeltető közösen gyűrt fel az ingujjat. 500 csemete került ide, hogy pár év múlva nem csak árnyékot adjon az erre járóknak, hanem a szél erejét is mérsékelje a környező utcákban. Ültetett itt már fasort a város és a Zöld Jánoossomorja csoport is, most ezt a célt koronázta meg a Binder akciója. A Bindernek évek óta fontos, hogy szerepet vállaljon a helyi közéletben, programokban - legyen az sportnap, majális vagy környezetvédelmi akció. Ezért siettek most a város segítségére a faültetésben.

A város maga is ültetett fákat, november végével, több

utcában, így a Szent István és Dózsa György utcai, illetve a Rákóczi utcai főút-szakaszokon. A városközpont új parkolója mellé is új fasort telepítenek, gondolva az árnyékre és a szép közterületre egyaránt. De számos helyen a lakók kérésére ültettek fákat a házak elé, illetve pótolták a meg nem élelt egyedeket. Mindez azt jelzi, hogy sokan támogatják a faültetési programot, tartják fontosnak, hogy zöld, tiszta és szép környezetben éljünk. A városüzemeltető munkatársai elmondták, jól látható, hogy szinte minden lakóház elé ültetett fának gazdája van, hiszen száraz időkből locsolják, az év egészében gondozzák őket az ott élő jánoossomorjaiak.



Lőrincz György polgármester a faültetés kapcsán hálájának adott hangot: „Fontos, hogy a főutcákon végzett ültetések mára mindhárom városrész főutcáit széppé varázssolták, szinte minden főútszakaszt kis fakoronák szegélyeznek. Méltó és szép külsőt adnak ezek a fák, amik enyhítik majd a meleget, kellemessé teszik a sétákat is, de fajtáik nem veszélyeztetik a légkóbeleket sem. Itt is köszönöm mindenkinek, akik felelősen együttműködik a faültetési programunkkal! Együtt sokkal szebbé tesszük a várost!” Évente átlagosan kétszáz nagyobb csemetét, fácskát ültet el a város, de ezt több civil kezdeményezés, akció is kiegészíti.



Az évszak közepén lezajlott a város őszi virágosítása is. A városüzemeltető közel 3500 tő virágot ültet a közterekre, köztéri ágyásokba és virágládákba. Új virágszőnyeg díszíti a parkokat, de például a buszmegálló környékét is. A három egybeforró városrész mellett Hanságligetre és Újtanyára is kerülnek virágok. Jánossomorja tavasszal és ősszel is végez virágosítást, hogy szebbé tegye a lakókörnyezetet, de a polgárokat is támogatja a házaik előtti közterületek virágosításában minden tavasszal. Így évente összesen több mint 9000 virág kerül ki a város utcáira, tereire, önkormányzati forrásból, a városüzemeltető munkatársai által.



## ÖTVENÉVESEK KÖSZÖNTÉSE

Újra vacsorával ünnepelte ötvenéves polgárait Jánossomorja. A már hagyományosnak számító, idei köszöntésre a Patkó étteremben került sor. Itt Lőrincz György polgármester gratulált azoknak, akik elfogadták a város meghívását. Az ünnepeltek városi tollkészlétet és emlékkövelet is kaptak. A köszöntő után az

estet énekelőadás, majd vacsora zárta. Jánossomorja évek óta külön ünnepli a város fontosabb évfordulókat betöltő generációit, a 90 éveseket, az 50. vagy 60. házassági évfordulójukat ülőket, illetve az 50 éveseket is, erősítve ezzel a település közösségét, elismerve a városért végzett munkákat, életutakat, példákat.



## TÖKFESZTIVÁL

**17. alkalommal nyitotta meg kapuit a jánosmorjai tökfesztivál, amit a helyi Társaskör Egyesület szervez, az önkormányzat és a művelődési ház segítségével.**

A környék egyik legnagyobb őszi terménybemutatójának számító fesztivál a városlakók nagy részét meg-

mozgatta, kit a szervezésben, bemutatkozásban, kit a tökfáragásban, kóstolásban, felvonulásban. De ekkor osztották ki a Szép Közterületért Díjakat is, amiket a város a házuk előtti közterületet példaértékűen díszítőket jutalmazza. Köztük sokakat, akik a város tavaszi virágosítási akciójához csatlakoztak, és az ingyen kapott növényekkel díszítették a teret portáik előtt.



## 20 ÉVES A JÁNOSOMORJAI TÁRSASKÖR EGYESÜLET

Szervezetük huszadik születésnapját ünnepelték a társasköri tagok november végén. A hivatalosan 2003. szeptember 12-én megalakult Jánossomorjai Független Közéleti Társaság - Társaskör Egyesület tagsága bensőséges hangulatban, jó szívvel és persze ünnepi tortával tekintett vissza az elmúlt évekre, elért eredményekre.



Emlékeztek azokra a tagokra is, akik már nem ünnepelhetnek együtt a társasággal. A szervezet elnöke, Fördös Alíz mondott köszöntőt, majd Lacknerné Fördös Klára, alapító tag idézte fel a múltat, a szervezet készülő kiadványának segítségével. Lőrincz György polgármester, szintúgy a szervezet alapító tagja a város nevében is méltatta a szervezet várost, közeletet formáló tevékenységét. A szervezet már kezdetektől a város múltjában fontos szerepet játszó, egykori Moson-Szent-János Társaskör szellemiségével vállalt közösséget, emléktábláját is máig megkoszorúzzák. A társaság számára fontos a helyi közéleti, kulturális programok szervezése, támogatása, több saját csoportot is sikerrel működtet. Nevükhöz fűződnek többek között a doni megemlékezések, a töretlen sikerű Fut a város, a Tökfesztivál és az adventi forgatagok is. Az 56-os helyi mártírokra is rendszeresen emlékeznek a temetőben. Több csoport is alakult a szervezeten belül, ilyen a kézműves műhely, a Canto Excolo Kamarakórus és a kerékpáros klub is.

## TEMETŐI FEJLESZTÉSEK

**Mindenszentek és halottak napja ünnepének méltóságát fejlesztésekkel is segítette az önkormányzat. Szentpéteren megépült a második urnafal is, amire lakossági igény mutatkozott.**

Így Szentpéteren és Szentjánoson is kettő, Pusztasomorján egy urnafal segíti a számukra megfelelő emlékezésben a családokat. De az urnás temetkezésre is területet jelölt ki a város, teljesítve a kéréseket,

Szentjánoson és Szentpéteren is. Szentpéteren a jövő évben folytatnák a térköves járdaépítést is. Ezen kívül mindhárom temető digitalizációja is elkészült, ami segíti a temető-nyilvántartást, naprakész, online, térképes információkat nyújt a nyughelyeket keresőknek, hozzátartozóknak. De a felület akár a virtuális emlékezésben is segít, hiszen „digitális gyertyákat” is gyűjthetünk szeretteink sírjainál.

## EMLÉKEZÉSEK A GYÁSZNAPON

**A helyi elesettek sírjainál és a Menekülők Kopjafájánál is emlékezett Jánossomorja november 4-én, az '56-os forradalom és szabadságharc nemzeti gyásznapján.**

A Társaskör szervezte hagyományos tiszteletadáson a szervezet tagjai és a városvezetés mellett a bécsi magyarokat tömörítő „Europa“-Club is képviseltette magát, fejet hajtva az emigránsok mementóját jelentő kopjafa előtt. Lőrincz György polgármester és helytörténet-kutató idézte fel a történeteket, utalva arra, hogy az '56-os tragédiák több generáción át okoztak fájdalokat, aminek feloldása az emlékek megosztása,



a párbeszéd, amiben Jánossomorja értékes munkákra lehet büszke. Az emlékezést Wittmann Elekné szavaltai tették teljessé.

Az e tájon át menekülő tízezrek előtt tisztelgő emlékhelyet 2011-ben az önkormányzat és a bécsi, '56-os magyar emigrációt is tömörítő kulturális szervezet közösen állíttatta, a Club elnöke, a nemrég elhunyt pusztasomorjai származású Smuk András vezetésével. Rá is emlékeztek a jelenlévők. A csoport második

állomása a pusztasomorjai temető volt. Itt Kelemen Rezső, fiatal ipari tanuló, az október 26-i, mosonmagyaróvári sortűz helyi áldozata sírjánál gyúltak lángok. A szentjánosi temető kertben Iró László síremléke előtt hajtottak fejet és helyeztek el koszorút. A fiatal sorkatonna a budapesti harcokban esett el, a mai Blaha Lujza térnél, miután egysége a felkelők oldalára állt. Itt emlékeztek a ma már máshol nyugvó, de helyi illetőségű Szalai Imrere is, aki a hallgatóként vált a pesti harcok civil áldozatává.

## TEGYETEK FEL KÉRDÉSEKET – '56 MAI ÜZENETE A VÁROSI ÜNNEPSÉGEN



**Az igazság felkutatása és kimondása az '56-os forradalom egyik öröksége, ezt is üzenete Jánossomorja október 23-i ünnepe, ahol civil szervezetek, magánszemélyek és az önkormányzat egyaránt tisztelgett a forradalom és szabadságharc emléke előtt.**

Örkény István '56-os emlékeit idézte fel Lengyel Domi-

nika, a Moson-Szél Egyesület tagja. A Tarcsai úti Menekülők Kopjafája az ezen az úton Ausztria, és onnan tovább, Nyugat felé menekülő tízezreinek állít emléket. Az országot ma elhagyó magyar fiatalokkal is párhuzamot vont Hauptmann Tamás újságíró kortárs problémákat is terítékre tevő beszéde. A forradalom általánossá válása Rajk László újratemetéséhez köthető, ami kétszázézeres tömegtüntetéssé változott. Ekkor ismerete be ugyanis a Rákosi-féle hatalom, hogy hazudott, koncepciók per után kivégezték párttársukat, hatalomvágyból. A szónok hangsúlyozta, az igazság kimondása fontos oka a forradalomnak, amire ma is figyelniük kell. A megoldás: figyelni, fürkészni az igazságot és kérdéseket feltenni, hogy ne hagyjuk magunkat becsapni, kihasználni politikai célok által. A megemlékezés záróaként Cseh Tamás és Bereményi Géza Corvin közti forradalmárokról írt dala hangzott el.

## ÚJRA EGY KILENCVEN ÉVES POLGÁRÁT ÜNNEPELTE JÁNOSOMORJA

Nemrég Gaszó Ferencet köszöntötte otthonában Lőrincz György polgármester, hogy születésnapja alkalmából hagyományosan átadja a város és a miniszterelnök okleveleit és a város ajándékosomagját. A család kedves beszélgetésre invitálta a polgármestert, amely az elmúlt időkről, az egykori pusztasomorjaiakról szólt. Feri bácsi az erdészet gépszerezője és autószerelőjeként dolgozott, illetve a hetvenes években indult helyi autóklub első vezetője, szerelője volt. A mai napig tetterős ezermester, aki számos dolgot maga készített el otthon is. A kertészkedés is nagyon fontos számára, főként kedves gyümölcse, a szőlő nevelése, amiből mindmáig bort is készít - de csak mértékkel fogyaszt. Kiemelte, szerinte

a hosszú élet titka a célok kitűzése, az időskori aktivitás megőrzése. A város fontos hagyománya, hogy személyesen köszönti a 90. születésnapjukat ünneplő időseit.



## NEM NYÚL AZ ADÓKHOZ A VÁROS



**Nem változtat az adókat érintő szabályozásán Jánossomorja Város Önkormányzata. Ez azt jelenti, hogy 2024-ben nem emelkednek a helyi adók és nem is vezet be új adónemet az önkormányzat. Erről a november végi képviselő-testületi ülésen döntöttek.**

Lőrincz György polgármester javaslatát azzal indokolta, hogy a válság sokaknak okozott anyagi nehézséget, amit, ha enyhíteni nem is tud a város, legalább fokozni ne fokozza. A város stabil gazdálkodása sem indokolja az emelést.

Az önkormányzat az állami szabályozás szerint az év e szakaszában dönthet csak a jövő évi adókról, később már erre nincs lehetősége.

Több képviselő felvetette az egyes adónemek emelését, elsősorban a helyi lakók érdekét keresve. Maglódi Zsolt hangsúlyozta, például az ingatlanadó emelésével a munkásszállásokat borsos árakon kiadókat vehetnénk rá arra, hogy jobban hozzájáruljanak a közösség céljaihoz; illetve ezzel talán jobban kordában is lehetne tartani a nem megfelelő állapotú vagy környezetű albérletek kiadását is. Mindezek alapján a testület arról is döntött, hogy megvizsgálja a felvetett kérdést a jövőben.

## KÉTMILLIÁRDOS FEJLESZTÉS JÁNOSSOMORJÁN

**Kétmilliárdos mezőgazdasági fejlesztést adhatott át az agrárminiszter Jánossomorján, november végén. Az országosan is jelentős gabonasiló komplexum a környék mezőgazdaságát is átalakíthatja. A szalagot Nagy István agrárminiszter, országgyűlési képviselőnk vágta át, Mészáros Lőrinc tulajdonos és Makai Szabolcs cégcsoport-vezető segítségével.**

A kétmilliárd forint értékű jánossomorjai beruházás része az agrártárca programjának. Célja, hogy megnövelje a hazai terménytároló kapacitást, ezzel ne legyen eladási kényszerben az ágazat. Ehhez nagyon fontos a korszerű, energiatakarékos raktározás, aminek iskolapéldája a jánossomorjai komplexum. Ilyenből még kettőt terveznek, az ország keleti szegleteibe. A tároló nagyon alacsony hőmérsékletre hűtve, vegyi védekezés nélkül, korlátlan ideig megőrzi a szemetet, ráadásul fele annyi energiával, mint korábban. A teljes komplexum 20 ezer tonna gabona tárolására alkalmas.

A most átadott beruházás iparüzési-adó bevételt is hoz majd a városkasszába, ám más kérdés is akadt: A silók árnyékában húzódna ugyanis a várost Ausztria felé elkerülő út is, ami már kiemelt állami céllá vált, de a vál-

ság és az Unió források befagyása miatt várat magára. Addig is, hogy az új silókhoz tartó nehéz járművek ne terheljék a belvárost, az agrártárca és az önkormányzat pályázati segítséggel szeretne aszfaltozott szervizutat nyitni az ASDAG útról a silóig, legkésőbb jövő nyárra. A teljes elkerülő út terve azonban az állami célok közül nem került ki, hiszen az a térség közlekedését, a belváros tehermentesítését és más itt működő cégeket is szolgálná.



## VÁROSI NÉPTÁNCGÁLA

Ismét kiváló táncokkal örvendeztették meg a város és környékünk népi kultúrát szerető közönségét a jánossomorjai táncosok. A novemberi, hagyományos, városi néptánc gálán felléptek a szervező

Örökség Kulturális Egyesület Tititá néptánc csoportjának felnőtt és gyermek csoportjai, de több koreográfát hozott a vendég Mosonmagyaróvári Gazdász néptáncgyűttes is.





  
 Jánossomorja  
 VÁROS

**Városi szilveszter**  
**2023-2024**  
**DECEMBER 31.-ÉN,**  
**23 ÓRÁTÓL**  
**A VÁROSKÖZPONTBAN**

**FÜTÖTT RENDEZVÉNYSÁTOR**  
**FORRALT BOR ÉS TEA**  
**DISCO 02:00-IG**  
**-DJ ZAPPA ÉS DJ BLOHIN-**

*Köszöntsük  
 együtt az új évet!*



  
 Jánossomorja  
 város

**Óévbúcsúztató jelmezes  
 bulikocogás 2023.**

**2023. DECEMBER 31.,**  
**START: 14:30**

**GYÜLEKEZŐ 14 ÓRÁTÓL A  
 MOSONSZENTJÁNOSI TEMPLOM ELŐTT**  
**PIHENŐ A FÉLTÁVNÁL,**  
**A MOSONSZENTPÉTERI TEMPLOMTÉREN**

**Ölts magadra vidám jelmezt,**  
**fogj trombitát, kereplőt, és állj rajthoz!**

FELHÍVÁSOK



**FÜTS OKOSANI!**



Vigyázz a tiszta levegőre, az egészségedre,  
a városodra, a fűtésedre, a költségeidre...

Részletek a város honlapján!  
[www.janossomorja.hu](http://www.janossomorja.hu)



A Jánossomorjai Hulladékudvar az ünnepek alatt és az új év elején is meghirdetett nyitva tartása szerint várja a lakosságot!

**2023. novemberétől 2024. március végéig:**

**Hulladékudvar:**  
Kedd 10h – 16h  
Csütörtök 8h – 16h  
Szombat 8h – 14h






Már Jánossomorja közvilágítási problémáit is bejelentheti hatékonyan, gyorsan, online:  
<https://kozvilhiba.hu>

Már Jánossomorján is






**A VÁROS BORAI MÁR KAPHATÓK A PLAKÁTTAL ELLÁTOTT HELYI ÜZLETEKBEN, ÉTTERMEKBEN!**



**2023. TÉLI VÉDEKEZÉS**

KERESSE A VÁROS HONLAPJÁN  
[WWW.JANOSSOMORJA.HU](http://WWW.JANOSSOMORJA.HU)





**AQUA**

Kerülje el a fagykárokat, készítse fel a hidegre vízmérőit, aknáit!  
Legfontosabb az aknák fedlapjainak megfelelő szigetelése.

Részletek a város honlapján:  
[www.janossomorja.hu](http://www.janossomorja.hu)

## KÖZÉRDEKŰ

**ELÉRHETŐSÉGEK**

Rendőrőrs (30) 339 8841  
Polgárőrség (30) 266 8661

**Jánossomorjai Közös Önkormányzati Hivatal**

9241 Jánossomorja, Szabadság u. 39.

Tel: 96/565-240  
hivatal@janossomorja.hu

Ügyfélfogadás:

Hétfő, kedd, csütörtök: 08:00 – 12:00

Szerda: 08:00 – 16:00

**Városüzemeltető és Műszaki Ellátó Szervezet**

Tel: 96/565-240  
vumesz@janossomorja.hu  
(Fördös Tamás településgondnok)  
(30) 933 4292

**Kormányablak Jánossomorja**

Tel: 96/795-343 / 96/795-268  
Központ: 1818 / (külföldről: +36 1 550 1858)  
www.magyarorszag.hu

**EGYSÉGES ÜGYELETI RENDSZER**

hétköznap 16 órától reggelig, illetve hétfőig:

**1830-AS KÖZPONTI SZÁM**

**Jánossomorja Televízió / JTV Képűjság**

Balassi Bálint Művelődési Ház, Óvári u. 1.  
www.jtv.hu  
jtv@jtv.hu / hirdetes@jtv.hu

**Közvilágítási hiba bejelentése** <https://kozvilhiba.hu>

**Gázszolgáltatási hiba bejelentése** (80) 440 141

**Lakossági áramszolgáltatási hiba bejelentése:**

Észak-dunántúli régió - 06-80-533-533

## IMPRESSZUM



Hírlevél  
(Jánossomorja Város  
Önkormányzata)  
**ISSN 2732-2831**  
2023/IV. negyedév



**Kiadó:** Jánossomorja Város Önkormányzata  
Kiadó székhelye: Jánossomorja, Szabadság u. 39., 9241  
E-mail: hivatal@janossomorja.hu  
Telefon: 06/96-565-240

**Felelős kiadó:** Lőrincz György polgármester

**Szerkesztő:** Szerkesztőbizottság

**Források:** [www.janossomorja.hu](http://www.janossomorja.hu), [www.jtv.hu](http://www.jtv.hu)

**Fotók:** Jánossomorja Televízió,  
Jánossomorja Város Önkormányzata,  
Péter-Héderi Adrienn, Lehmann Anikó

**Tördelés:** Sonkolyos-Nagy Mária

**Nyomda:** Monocopy Bt. Mosonmagyaróvár

**Lapzárta:** 2023.12.06.

Hírlevelünk újrahasznosított papírból készült.



**Jánossomorja**  
VÁROS  
ÖNKORMÁNYZATA



**Egészségben,  
boldogságban gazdag  
új évet kívánunk!**

Fotó: Lehmann Anikó